

▶出门看天

主持人 刘峻

5°C!

入秋来新低 今晨有霜冻

由于辐射强降温的影响，包括南京在内的江苏南部地区，今天早晨将出现入秋以来最冷的时刻，局部地区可能出现霜或霜冻。根据省气象台的预报，本周中后期，气温将回升，最高气温可能重回20℃，入冬看来还得等一等。

清晨出门冷风逼人

今天早晨5点左右，气温可能只有5℃上下，这股冷空气应该算是入秋以来最强的了。5℃的低温不仅是入秋以来的最低温，也达到了初霜温度，气象专家说，今年虽然秋暖明显，但连续强冷空气的密集轰炸，让南京气温达到往年同期的平均水平。

省气象台昨日发布了首个霜冻预报，今天早晨，南京局部地区可能会有霜冻，不过，由于最低气温出现的时间短，估计造成的冻害影响会很小。南京历史气象资料表明，平均每年出现初次霜冻的时间为10月底到11月上旬，历

史上最早为1960年10月19日，当日最低气温仅有4.7℃，随着全球变暖，南京的初霜时间也在逐渐推迟。

虽有低温，入冬还得等

“此时不冷才奇怪。”气象专家说，现在到了秋冬交接棒的时期，北方冷空气一阵强过一阵，为人冬作最后的冲刺。如果把近日低温放在南京的百年历史来看，也是十分平常的，甚至更能反衬出今年秋季偏暖的现象。据资料记载，南京早在10月份，就曾出现比这低得多的气温，如1926年10月31日曾出现过-0.4℃的历史同期最低气温。气象专家说，这一波冷空气过后，南京还不会入冬。根据气象学的规定，只有平均气温连续5天跌到10℃以下，才标志着冬天的到来。且不说目前低温不太稳定，即使稳定了，日平均气温也只能说站在入冬的门槛上。

南京近40年以来的平均入冬日是11月21日。近4年，南京

天气初现“周期规律”

目前，南京天气初现“周期规律”，天气往往“干一档”、“湿一档”，大约为7天一次。这跟冷空气的活动规律有关，虽然此时还无法同小寒大寒那时的“周期规律”同日而语，而大的气候特征已经悄然转型。

气象专家表示，冷空气到来后，不仅一举将最低气温拉至今秋最低，最关键的是，它势力强却来去匆匆，造成气温的陡降陡升。午后阳光的回归，令气温开始回升，今明后三天的午后两点，最高

气温又将回升到15℃以上甚至更高，一日之内气温的上升空间超过10℃，气温高频震荡，让人感到无所适从。专家表示，13日之后，最高气温还有可能达到20℃，这样的天气最容易引起心脑血管疾病的发生。

与气温相比，湿度也在迅速下降，昨天午后的湿度已经跌破50%，令皮肤、头发干燥，容易缺水。据预报，本周前期，南京是无雨的好天气，到了中后期，气温将迅速回升，最低超过10℃，最高则超过20℃，同时，北方还有股冷空气蠢蠢欲动，它有可能造成江苏南部一次明显降雨天气，希望人们届时关注。

南京三日天气

今天	晴到多云, 5~16℃, 有霜或霜冻
明天	晴到多云, 7~17℃
后天	多云, 8~17℃

声音



“如果有媒体非要说我移民的话，那我就只好说，沈阳到北京，北京到沈阳，在国内移民。我的根在中国，我不会移民。”

——赵本山否认全家移民加拿大。

“他之所以能活到90多岁，也是因为他的生活非常规律，还有他的性格，很少大喜大悲，喜怒不形于色。”

——邓小平长女邓林评说父亲。

“我告诉梅德韦杰夫，奥巴马拥有与他达成协议的所有东西：他年轻、英俊、而且晒黑得很均匀。”

——意大利总理贝卢斯科尼评论奥巴马时失言。

数字

英国人今年圣诞节打算花在购买装礼物的袜子上的平均费用为14.5英镑，与去年的29.8英镑相比，下降了约50%。

英国目前每套房产的平均价格为16.8176万英镑，而上世纪50年代中期的房产均价为2064英镑，同比上涨80倍。

由于油价高涨，驾车者纷纷为省油放慢车速，结果今年死于车祸的英国人比去年同期减少140人。

英国足球巨星贝克汉姆现在每天挣2.8516万英镑，同去年的4.2399万英镑相比，下降约1/3。

■新华社

臧天朔好友称其被人栽赃

前日，臧天朔一位生意上的密友在接受记者采访时表示，所谓的被捕是不正确的，“我们只是接受问讯，协助调查而已。”

他解释，5年前“当时臧哥要在廊坊开一个酒吧，和一个姓孙的发生了点经济纠纷。孙某对此事怀恨在心，找了一伙人来廊坊的酒吧闹事，把酒吧的保安打了。负责酒吧的经理吕常春是个东北人，那些保安都是他的人。于是他就带人去了孙某在廊坊火车站附近的酒吧，和他们的人打了

起来，就在这个过程中发生了命案”。

这位朋友表示，打架时臧天朔并不在场，事先也不知道，“事发后廊坊警察局的人也找到我们，我和臧哥当时都协助调查了，都证明和我们没关系了。”他还说事情发生后吕常春就消失了，没人知道他的消息。这位朋友猜测，是吕常春“被警察抓到了，就咬着臧哥推卸责任呢。”

而警方的介绍却是另一番景象。据警方介绍，2003年1月，臧天朔与朋友吕常春在河

北廊坊市步行街第四大街开了一家名为朋友的迪吧，吕常春任迪吧的总经理，负责具体事务。2003年6月，因为债务纠纷朋友迪吧与另一家迪吧发生了冲突，造成一人死亡多人受伤，吕常春自此下落不明。据民警调查，此人涉嫌多起刑事案件，几乎都与寻衅滋事、聚众斗殴有关。2008年6月份，吕常春被公安机关抓获，而他在北京的藏匿地点是臧天朔提供的，随后经过调查，警方以涉嫌聚众斗殴将臧天朔刑拘。

■四川青年报



P
Photoshow

猴子当店长

近日，一只一岁半的猴子米奇现身合肥一家酒店，当起了店长，猴子店长不仅在前台向就餐的客人敬礼、握手、递名片，还能给客人端茶上酒。如此有趣的店长吸引了不少市民慕名前来。

■CFP

热点

计算机资格考试遗失试卷已追回

记者9日从有关方面获悉，山东省、济南市公安机关目前已介入调查全国计算机技术与软件专业技术资格（水平）考试试卷丢失案，11月9日晚8时试卷已经追回。

11月5日，山东省威海市考试部门工作人员许某到山东省教育印务中心领取全国计算机技术与软件专业技术资格（水平）考试试卷后，于中午11时30分左右在济南市历山路47号山东省教育印务中心门口搭乘一辆出租车，在山东省转业军官培训中心对面的银座统一超市门前下车，下车后将装有试卷的纸箱遗忘在出租车上，导致试卷丢失。济南警方日前发出悬赏公告，

希望广大市民及出租车驾驶员积极提供线索，并承诺：对提供线索破案人员或者将试卷交回者，奖励人民币1万元至2万元。

山东省和济南市公安机关注接到报案后，组织精干警力立即介入调查。昨天晚上8点钟左右，警方通过多种途径找到了那辆载有试卷的出租车，其司机将所有试卷全部交还，并无遗漏。警方表示，不再追究出租车司机的责任。与此同时，警方表示，这一事件是一起由于有关工作人员疏忽大意造成的试卷丢失意外事件，相关责任人许某正在接受司法机关的审查。

■综合

时事

珠海航展闭幕 成交102架飞机

第七届中国（珠海）国际航空航天博览会昨日下午5时落幕。据统计，此届航展前三天专业日共成交102架各种型号的飞机、签订了总价值40亿美元的各种合同、协议。后三天观众日接待了20万左右的普通观众。

■新快报

北大称：
季老秘书保管藏品未外流

北大新闻发言人赵为民称，北大由纪委、党办校办、保卫部、图书馆、外国语学院以及熟悉季老的老领导、老同志联合组成了工作小组，受季老

■新华社

的委托，对季老在其家中保存的字画逐一进行清点登记。结果表明，季老秘书杨锐保管的季老藏品并未外流。

■京华时报

低迷楼市殃及 英前副首相

英国房地产市场的萧条正在冲击与它相关的每一个居民，政要也不例外。英国媒体报道，前副首相约翰·普雷斯顿去年在伦敦市中心买下一处当时价格74万英镑（约合116万美元）的两居室公寓。但市场分析师认为，公寓如今已经贬值10万英镑（15.7万美元），普雷斯顿可能成为负翁。

■新华社

发现

3月大婴儿 也有嫉妒心理

加拿大研究发现，3个月大的婴儿已经表现出明显的嫉妒心理，而现有理论认为，婴儿2岁后才开始显露嫉妒、害羞、骄傲等较为复杂的心理。实验结果表明，当母亲将注意力转向其他人时，婴儿通常会瞪眼和发出不满的叫声。

■新华社

大运动量可降低 患乳腺癌风险

美国的一项新研究显示，体重正常的绝经妇女多进行大运动量锻炼，可使其患乳腺癌的风险降低约30%。大运动量锻炼既包括快走、打网球、跳健美操、在野外骑自行车和跳舞等体育活动，也包括擦洗地板和擦窗户等家务活。

■新华社

民意直通车 直通民生民情

您的意见和建议第一时间到达议政厅

江苏省委研究室 现代快报 江苏都市网

网址: www.js.cn 邮箱: myztc2008@163.com 热线: 96060

地址: 南京市洪武北路55号置地广场7楼(注明“民意”)



民进党主席蔡英文